

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ирины Николаевны КАРАПЕТОВОЙ на тему: «Особенности национальных версий международных женских журналов», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Диссертационная работа Карапетовой И.Н. представляет собой целостное научное исследование, посвященное такой актуальной теме в журналистике, как женская журнальная периодика. Проблема исследования связана с недостаточной разработанностью в журналистике системного описания особого типа периодического издания, представляющего журнал для женщин.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что в диссертационном исследовании обосновано значение зарубежного опыта журнальной периодики, в результате которого стало очевидным то, что женщины являются не только читателями, но и активными авторами. Наибольший интерес, с точки зрения новизны исследования, представляет комплексное рассмотрение истории, типологии и современной практики женских журналов США на материале американской, английской и французской печатных версий журналов Vogue и Cosmopolitan за 2011-2014г.г., в которых актуализирована специфика содержания женских журналов в контексте исторического развития США и мира в целом. Теоретическая и практическая значимость исследования заключается в том, что его результаты обогащают теорию журналистики системным описанием особого типа периодического издания, каковым является женский журнал; материалы работы могут быть использованы в качестве основы для моделирования успешного женского издания, с учетом ориентации на опыт его функционирования в таких странах, как США, Великобритания, Франция. Информация об эволюции женских журналов в США может быть полезна и при чтении соответствующих курсов (например, по истории зарубежной журналистики) в вузах и других профессиональных

учреждениях, связанных с деятельностью СМИ. Методологический аппарат исследования отвечает замыслу работы, ее проблематике и конкретным методам исследования. Достоверность и значимость результатов исследования подтверждается как непротиворечивостью исходной теоретико-методологической системы, выдвинутой автором, обширной базой источников, представленной информационными документами, методическими материалами, аналитическими материалами, так и экспериментальной проверкой выдвинутой гипотезы. Основные положения диссертации отражены в 15 опубликованных автором работах, три из которых в журналах, входящих в перечень ВАК.

На основании изложенного считаю, что представленная на защиту диссертация «Особенности национальных версий международных женских журналов» является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием, полностью соответствующим требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013. Ирина Николаевна Карапетова заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Витковская Леокадия Васильевна,
доктор филологических наук, профессор,
ФГБОУ ВПО «Пятигорский
государственный лингвистический
университет»,
заведующий кафедрой языкознания,
русской филологии, литературного и
журналистского мастерства,
Почтовый адрес: г. Пятигорск, ул.
Калинина 9, ауд. 103
Телефон: 88793-400-286
E-mail: rusyaz@pglu.ru



11 ноября 2015 года